
Notulen van de Voorjaarsvergadering van de Gelderse Dambond gehouden op 
woensdag 10 mei 2017 in Lunteren

Aanwezig:

Gelderse Dambond:
De heren G. Gerritsen (voorzitter / secretaris), E. van de Weerdhof (wedstrijdzaken) en G. Roeterdink 
(webmaster), H. Stoop (jeugdzaken / ad interim penningmeester)

Erelid:
De heer J. Linssen, erelid van de Gelderse Dambond

Vertegenwoordigers van de volgende verenigingen:
 BDSV – Barneveld
 BDV – Brummen (2)
 CTD – Arnhem
 Damvereniging VBI – Huissen 
 DCE – Ederveen
 DCG – Groesbeek
 DCH – Harderwijk
 DCH – Hengelo (2)
 DES – Lunteren
 DEZ – Laren (2)
 DIOS – Beltrum 
 DOG – Almen 
 DSV- Sinderen
 DVV – Voorthuizen
 Kroonschijf – Ede (2)
 PDC – Putten
 WDV – Winterswijk (2)

Afwezig:

Afwezige bestuursleden met bericht van kennisgeving

Bericht van verhindering is tevens ontvangen van:
 De heer A. Janssen, erelid van de Gelderse Dambond.
 De heer J. Huisjes. erelid van de Gelderse Dambond.

De volgende verenigingen hebben een bericht van verhindering gestuurd:
 ADC – Aalten 
 DCN – Nijmegen
 DCZ – Zevenaar
 DEZ – Culemborg
 WSDV – Wageningen
 Zwart Wit ’86 – Malden

Geen bericht van verhindering is ontvangen van de volgende verenigingen:
 BDV – Bennekom
 DCH – Heteren
 DCL – Lent
 DCZ – Zevenaar
 DEZ – Hierden
 DUO – Doetinchem
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 DVOIJ – Silvolde 
 DZW – Zutphen–Warnsveld
 Ons Genoegen – Haalderen
 Udelco – Uddel
 VRD– Renkum
 VTD – Tiel 

1. Opening + ingekomen stukken + mededelingen + vaststellen 
agenda.

Opening
De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur. Een minuut stilte wordt in acht genomen wegens het
overlijden van de heer Van Ommeren, penningmeester van de GDB. Daarna staat de voorzitter kort 
stil bij de verdiensten van zijn medebestuurders en de ondersteuning vanuit de commissies. Lof heeft 
de voorzitter voor Herman Beuzel die het schooldammen organiseerde. 

Ingekomen stukken
Diverse afzeggingen zijn ontvangen.

Mededelingen 
Mededelingen worden niet gedaan.

Vaststellen van de agenda
Door het overlijden van de heer Van Ommeren is Agendapunt 3 anders ingericht. De penningmeester 
ad interim heeft nog geen stukken kunnen produceren. Bij agendapunt 3 wordt stil gestaan bij de 
vraag: hoe wikkelen we dit verder af?

De agenda wordt verder ongewijzigd vastgesteld. 

2. Notulen van de ledenvergadering gehouden op woensdag 11 mei
2016 (Vergaderstukken: Bijlage 01).

De vergadering vond in 2016 plaats in Laren en niet in Lunteren.
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.
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3. Financiële zaken

De financiële stukken zijn nog niet gereed omdat de nabestaanden van de overleden penningmeester geen
administratie hebben kunnen vinden en de banktoegang nog niet was omgezet.
De volgende stukken ontbreken
 Verslag kascontrolecommissie 
 Financieel verslag penningmeester 2016 

Afgesproken wordt een en ander voor 1 juli af te handelen:
 Opmaken stukken,
 Kascontrole uitvoeren
 Informeren verenigingen

Rooster van aftreden Kascontrole Commissie
De Kascontrole Commissie heeft nu het volgende rooster van aftreden:
2017 - de heer Erik De Bruin van DC Groesbeek
2018 - de heer Wietse Kingma van DC Zevenaar
2019 – de heer Harry Vos van DCH Hengelo

De heer Beuzel is bereid de heer De Bruin te vervangen.

Contributies
KNDB
 Senioren 37,50 euro
 Junioren 26,50 euro
 Aspiranten 16,50 euro
 Pupillen/welpen 16,50 euro
 Nieuwe senioren 19 euro
 Nieuwe jeugdleden 6,5 euro
GDB
 Senioren 3 euro
 Junioren 4 euro
 Aspiranten 4 euro
 Pupillen/welpen 4 euro
 Nieuwe leden: 0 euro

KNDB: loopt nu van 1 juli tot 1 juli
Contributies van KNDB worden niet verhoogd.

De heer Stoop heeft hier al rekening mee gehouden:
 Voorschot/naverrekenen over 2016;
 Voorschot/naverrekenen over eerste helft 2017;
 Per 1 juli 2018: Voorschot/naverrekenen over tweede helft 2017/eerste helft 2018.

4. Bestuur Mededelingen

De heer Haijtink organiseert op 23 september een match Utrecht – Gelderland. De match vindt plaats 
in Wageningen (WSDV). De verenigingen worden hierover nog geïnformeerd.
De datum is mogelijk niet ideaal, maar is gelet op de volle damkalender wel reëel. 
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5. Voorstellen bestuur

Voorstel speeltempo (Vergaderstukken Bijlage 03)
Vorig  jaar  is  in  de  algemene  vergadering  een  voorstel  van  DC Harderwijk  behandeld  om in  de
Gelderse competities met het Fishersysteem te gaan spelen. Dit  leidde tot een seizoen met in de
Gelderse hoofdklasse een proef met het Fishersysteem. Dit betrof 45 minuten basistijd plus 1 minuut
per zet. Tevens is afgesproken dat het Gelderse bestuur zou inventariseren hoe verenigingen aan
kijken tegen een overgang naar het Fishersysteem in de gehele competitie en hoeveel extra digitale
klokken er nodig zouden zijn om dat in te voeren. Uit een enquête, waarop 21 verenigingen hebben
gereageerd, bleken de volgende resultaten.

Continueren Fishersysteem in
Gelderse Hoofdklasse

Doorvoeren Fishersysteem in
gehele Gelderse competitie

Voor 11 7
Tegen 7 14

Neutraal                                          3 0
21 21

Van de verenigingen die het afgelopen seizoen in de Gelderse hoofdklasse speelden waren er zeven
voor  (zeven  verenigingen,  acht  teams)  en  twee tegen  continuering  van  het  Fishersysteem in  de
Gelderse hoofdklasse. 
Om  in  de  gehele  Gelderse  competitie  het  Fishersysteem  te  kunnen  invoeren  zouden  bij  de
verenigingen die op de enquête hebben gereageerd 63 extra digitale klokken nodig zijn, exclusief
reserveklokken.
Op grond hiervan stelt het bestuur voor:
 het Fishersysteem vast in te voeren in de Gelderse hoofdklasse;
 het speeltempo in de overige klassen en in de Jan van der Zwan Cup ongewijzigd te laten.

Dit komt overeen met de gang van zaken tijdens het huidige seizoen.
Om dit voorstel door te voeren in de reglementen stelt het bestuur reglementswijzigingen voor.

Reacties:
 Een aantal aanwezigen is voor een uniforme regeling over alle competities heen.
 Het is onduidelijk welk regime tijdens de bekercompetitie van toepassing is.
 Vastgesteld wordt dat het afdwingen van het aanschaffen van digitale klokken een brug te ver is.
 In de praktijk wordt nog wel eens na bilaterale afstemming afgeweken van de reglementen.

Besluit:
Het voorstel wordt aangenomen.
De bruikleen wordt verlengd.
In de wedstrijdvoorwaarden worden aanvullende afspraken opgenomen, vooral ten aanzien van de
beker.
Permanente evaluatie is belangrijk. Tweejaarlijkse evaluatie moet voldoende zijn.
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Voorstel afschaffing promotieplicht (Vergaderstukken Bijlage 04)
In de Gelderse competitie wordt in de verschillende klassen met verschillende teamgroottes gespeeld.
Hierdoor  is  het  de  voorbije  jaren  regelmatig  voorgekomen  dat  een  kampioen  van  een  Gelderse
competitie niet kon promoveren naar een hogere klasse. Omdat dit probleem niet goed bleek op te
lossen is  in  de laatste  algemene vergadering  aan  het  bestuur  verzocht  om een voorstel  voor  te
bereiden om de promotieplicht, die thans in de Gelderse eerste en tweede klasse geldt, af te schaffen:

 De winnaars  van  de  drie  groepen  verkrijgen  het  recht  om te  promoveren  naar  de  Gelderse
Hoofdklasse. Wanneer van dit recht op promotie geen gebruik wordt gemaakt gaat dit recht over
op het team dat als tweede is geëindigd. 

 De laagst geklasseerde teams van de drie groepen degraderen naar de Gelderse Tweede Klasse.
 De winnaars van de drie groepen verkrijgen het recht om te promoveren naar de Gelderse Eerste

klasse. Wanneer van dit recht op promotie geen gebruik wordt gemaakt gaat dit recht over op het
team dat als tweede is geëindigd.

 Wanneer  er  minder  dan  drie  teams  willen  promoveren  uit  de  Gelderse  Eerste  klasse  en/of
wanneer teams die niet zijn gedegradeerd uit de Gelderse Hoofdklasse zich terugtrekken voor het
volgende seizoen, worden de opengevallen plaatsen in de Gelderse Hoofdklasse aangeboden
aan achtereenvolgens de nummers tien, elf en twaalf van de voorbije competitie. Indien dan nog
open plaatsen resteren voor het volgende seizoen besluit het bestuur of en zo ja op welke wijze
deze plaatsen worden opgevuld.

Voor de eerste klasse een dergelijke regeling niet voorgesteld. Dit is omdat verenigingen in de praktijk
niet van rayon wisselen en niet alle rayons nog een vaste omvang van het aantal teams in de eerste
klasse kennen.

Besluit:
Het voorstel wordt aangenomen.

Voorstel afschaffing regels derde klasse (Vergaderstukken Bijlage 05)
Thans kent het wedstrijdreglement van de GDB nog artikel 413, bestaande uit de artikelen 413.02 en 
413.03, inzake de Gelderse Derde klasse. Omdat de Gelderse Derde klasse niet meer bestaat stelt 
het bestuur voor deze artikelen te schrappen uit het wedstrijdreglement van de GDB.

Besluit:
Het voorstel wordt aangenomen.

6. Overige voorstellen

Voorstel samenwerking verenigingen (Vergaderstukken Bijlage 06)
‘’Om de daling van het aantal leden tegen te gaan, probeert WDV door activiteiten nieuwe leden aan 
te trekken. Gedeeltelijk heeft dit voor WDV een positief resultaat opgeleverd, bijvoorbeeld in de 
categorie 'huisdammers'. Echter hebben we gemerkt dat het moeilijk is om een groot publiek te 
bereiken. Daarbij is het verschil in niveau tussen nieuwkomers en clubdammers in sommige gevallen 
(te) groot, waardoor ze tegen veel nederlagen oplopen en op den duur minder gemotiveerd
raken om te blijven komen. Aangezien wij denken dat dit bij meerdere verenigingen speelt, achten we 
meer samenwerking tussen verengingen nodig om de damsport en verenigingen in leven te
houden. Daarom dienen wij een voorstel in met betrekking tot het samenwerken tussen
Gelderse damverenigingen, met als doel een grotere groep (huis)dammers aan te
spreken.’’
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Voorstel samenwerking
Op de site van de GDB komt een aparte pagina waarin verenigingen informatie van hun
georganiseerde activiteiten delen. Het kan gaan om schooldammen, huisdamtoernooi,
promotieactiviteiten et cetera. Iedereen met een account voor de GDB-site kan inloggen
om deze informatie te bekijken.
Hierbij kan bijvoorbeeld in het kort vermeld worden:
 Soort activiteit
 Korte toelichting activiteit/toernooivorm
 Wijze van uitnodigen
 Aantal deelnemers
 Wat heeft het opgeleverd voor de vereniging?
 Korte toelichting (waarom was activiteit wel/niet geslaagd)

Door succesvolle en niet-succesvolle activiteiten te delen, kunnen verenigingen van elkaar
leren en wordt het makkelijker om vergelijkbare activiteiten op te zetten. Uiteindelijk kan
van een succesvolle activiteit een draaiboek gemaakt worden.

Andere ideeën
Dit voorstel is slechts een opzet. We roepen daarom andere verenigingen op om met
andere goede ideeën te komen of bovenstaande voorstel te verbeteren. Samenwerking is
tenslotte het doel van deze voorstellen.

Reacties
De heer Linssen daagt uit om met concretere voorstellen te komen.
De heer Haijtink is voorstander om de website wel te modereren.

Besluit:
De GDB creëert ruimte op de website en zal verenigingen oproepen informatie/kennis/ervaringen te
delen.

7. Wedstrijdzaken (tevens prijsuitreiking)

De heer Beuzel ontvangt veel applaus voor zijn inzet voor het schooldammen. Hij ontvangt een 
attentie en spreekt het voornemen uit om hiermee door te gaan.

Geassisteerd door de heer Roeterdink reikt de heer Van de Weerdhof de prijzen uit.

8. Jeugdzaken

De heer Stoop doet verslag en heeft veel lof voor de heer Beuzel.
De jeugdcompetitie is goed verlopen.
Zowel de heer Stoop als de heer Beuzel pleiten voor een tijdige en goede damkalender vanuit de 
KNDB.
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9. Bestuursverkiezingen

Besluit:
De heer Stoop is aftredend en herkiesbaar. Hij wordt onder applaus herkozen.

Overig:
 Het bestuur zoekt een nieuwe penningmeester in verband met het overlijden van de heer Van 

Ommeren. Er melden zich nog geen kandidaten. Het bestuur overweegt een penningmeester in te
huren.

 Het GDB-bestuur zoekt nog steeds een secretaris.

Rooster van aftreden:
2018: · Gerhard Gerritsen
2019: · Erik van de Weerdhof

Gerrit Roeterdink
Secretaris

2020 penningmeester
Henk Stoop

10. Wat verder ter tafel komt 

Bij dit agendapunt komt niets aan de orde

11. Vaststelling vergaderdata voor het komend jaar

Het voorstel is om op woensdag 9 mei 2018 te vergaderen. 
Brummen wordt de locatie, mits zaal beschikbaar is.

12. Rondvraag + sluiting

De heer Linssen vraagt naar de visie van het bestuur op de toekomst van de GDB. De voorzitter deelt 
zijn visie die hij enige jaren geleden al eerder deelde. Daarvoor was geen draagvlak, en de voorzitter 
vindt het niet opportuun/zinvol om opnieuw veranderingen te bepleiten. De GDB legt onverminderd het
accent op het organiseren van wedstrijden voor de verschillende doelgroepen.

De heer Linssen vraagt het bestuur om de KNDB attent te maken op de afwijkende wijze waarop de 
eindstand is opgemaakt bij de meisjes aspiranten. De heer Stoop zal dit adresseren.

De heer Heij vraagt de heer Van de Weerdhof om bij het rooster voor de bekerwedstrijden op 
christelijke feestdagen te letten. De heer Van de Weerdhof zegt dit toe, maar geeft ook aan al rekening 
te houden met de feestdagen. Dit voorjaar waren zoveel weken waarop wel iets is dat conflicteert met dam 
data, dat het niet altijd mogelijk is met alles rekening te houden. 

De heer Foppen pleit voor het uitreiken van prijzen bij de gemeenschappelijke slotronde. Uitgelegd 
wordt dat veel verenigingen vaak al voortijdig naar huis zijn.

De voorzitter dankt DES Lunteren voor de gastvrijheid.

De vergadering wordt om 21.10 uur gesloten nadat de voorzitter iedereen heeft bedankt voor de 
komst en inbreng.
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